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(Dokončení.)

IV. část. Řízení bojové činnosti.
Chce-li velitel skupiny úspěšně říditi bojovou činnost svých od­

dílů, musí míti řádně vycvičený pomocný personál, aby každý jed­
notlivec přesně věděl, co a jak má konat i.

Nej důležitějšími pomocníky velitele skupiny jsou oba pobočníci 
a zpravodajský důstojník.

Zpravodajský důstojník má podle služebního předpisu D-VIII- 
1, část VIII, článek 40—42 vykonávali různé funkce, a t0‘ jednak 
pro dělostřeleckou zpravodajskou službu divise, jednak pro svého 
velitele a pro oddíly jemu podřízené. Při tom však nutno zdůraz- 
niti, že práce pro vlastní jednotku je vždy přednější.

, Pobočníci doplňují práci zpravodajského důstojníka tak, aby 
svému veliteli co nejvíce usnadnili řízení bojové činnosti skupiny.

Tento personál musí vykonati před zahájením boje jisté přípra­
vy, které bývají rozličného rázu podle toho, o jakou akci jde a jaký 
je úkol skupiny, a méně důkladné nebo důkladnější podle toho, 
kolik času zbývá na přípravu.

Úkol skupiny „B“ vyžaduje, aby personál velitelství skupiny 
byl s to poskytnouti kdykoliv a rychle svému veliteli přesné infor­
mace hlavně o těchto věcech:

a) Kolik baterií je zjištěno, s jakou přesností a kde?
b) Kde jsou cíle vhodné pro ochrannou palbu?
c) Na které cíle je palba nejnaléhavější?
d) Který oddíl může palbu provésti a čeho к tomu potřebuje?

Kolik střeliva bylo vystříleno do určité doby na určitý cíl? 
ů Kolik střeliva vystřílel ten aneb onen oddíl do určité doby? 
Personál velitelství si proto připraví tyto pomůcky: 
Zpravodajský důstojník si na základě zpráv, které s různých 

ЬгТ d°,s*-ane, pořídí seznam všech cílů, které pro skupinu třeba 
v úvahu. Seznam cílů nutno vésti stále v evidenci a proto 

^nem musí býti dosti místa, aby mohl býti, bylo-li by kde třeba, 
Pilován a opravován. Pro přehlednost je nutno vésti ještě mapu

Vé„t’-at0, obyčej ně na Průsvitce v plánovém měřítku, při čemž možno 
i zvláště mapu nepřátelského dělostřelectva a zvláště mapu cílů 

Pro ochrannou palbu.
щ ° seznamu cílů se zapisují jen cíle nepohyblivé, kdežto do 
v Dni ь Průsvitku) se zakreslují s příslušnými značkami i cíle 

ybu s udáním směru a hodiny, kdy byl cíl zjištěn.
“«oatřeleeké rozhledy - 10.
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Cíle, které skupina dostává prostřednictvím dělostřelecké zpra­
vodajské služby (DZS), jsou již číslovány (v tomto případě od 400 
nahoru), kdežto cíle, které skupina zjistila vlastními prostředky, 
čísluje nebo značkuje zpravodajský důstojník skupiny (v našem 
případě má к disposici čísla od 300—399 a značky od a—z).

Do mapy cílů zakresluje zpravodajský důstojník podle došlých 
hlášení také postup vlastní pěchoty, aby velitel skupiny mohl podle 
toho posoudili, jak a kam má, posunouti palbu svých oddílů.

Na ukázku je připojen „Seznam cílů skupiny B“ (příloha Ej 
a „Mapa cílů“ skupiny В (příloha D). Náčrtek cílů je zde proveden 
podle speciální mapy, kdežto ve skutečnosti by byl pořízen v pláno­
vém měřítku.

V našem případě je tolik času, že zpravodajský důstojník může 
zavčas dostati od oddílů i skupinových pozorovatelen náčrtky vi­
ditelných a neviditelných prostorů, což je dobrou pomůckou nejen 
při pátrání po nepřesně zjištěných cílech, nýbrž i tehdy, chceme-li 
určití, který oddíl pro postřelování určitého prostoru má nejpříhod­
nější pozorovací podmínky.

Zpravodajský důstojník si připraví také plán, na kterém jsou 
vyneseny skupinové, a třeba-li i oddílové pozorovatelny a hlavni po­
zorovací směry těchto pozorovatelen. Na tomto plánu se zjišťuji 
protínáním souřadnice cílů.

Teprve potom, když jsou skončeny tyto přípravy, mající vý­
znam pro skupinu, může se zpravodajský důstojník věnovat! také 
pracím, které od něho vyžaduje DZS. pro sebe.

Chceme-li, aby zpravodajský důstojník řádně a rychle plná 
veškeré své úkoly, musíme mu přidělili nějakého pomocníka (pá­
trače nebo kreslíce).

Pobočníci vedou hlavně dva seznamy, a to „Přehled bojové čin­
nosti skupiny“ a „Přehled postřelovaných cílů“. První tabulka se 
vede tak, aby z ní bylo možno kdykoli zjistili, v kterou dobu a na 
který cíl (cíle) ten aneb onen oddíl střílí, pomocí kterého zvláštního 
pozorovacího prostředku a kolik střeliva jednotlivé oddíly do urči­
tého okamžiku spotřebovaly. Druhá tabulka podává přehled o tom, 
v které době, kterými jednotkami, kolika ranami a jakým způsoi№ 
je ten aneb onen cíl postřelován a které oddíly si zjistily prvky za- 
střílením (kontrolou) na tento cíl.

Ukázku těchto tabulek podává příloha F a G.
Nejlepší představu o bojové činnosti skupiny získáme, budeme 

li za pomoci příloh D—G sledovali postupně vývoj bojových uho­
stí tak, jak se asi jejich vliv projevoval v SV. skupiny В dne-*-

Situace, došlé zprávy a rozkazy. — Řešeni.
(Situace, došlé zprávy a rozkazy tištěny jsou písmem 

větším — řeše n i písmem menším.)
1 Do svítání dostal velitel děl. pluku 302 od DZS. tyto zprňů 

týkající se skupiny B: Zvukoměrná rota zachytila novou baľ'11 
510—301051 a potvrdila přítomnost baterie 503. Restitucí 
snímků určena baterie 504 s přesností 25 m. Nové souřadnice 301*
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Pozorovací rota zaměřila na večer 22/2 tyto pozorovatelny: cíl 409— 
303351 přesnost 50 m, cíl 411—302440 přesnost 25 m. Podle zpráv 
2. odděl, divise má být i: v Jamny (Jámy) prapor pěchoty a různá veli­
telství, velké skladiště střeliva, u hřbitova a v lesíku na sv. od Jam­
ny. Ve Veseličku 2 roty pěchoty a velitelství pluku; ve Žďáru vyšší 
velitelství a zásobovací stanice.

Zpravodajský důstojník zaznamená nové cíle do mapy e do seznamu 
cílů a u známých cílů provede příslušné opravy. Cíle pro ochrannou palbu, 
tieré leží v místech, kam palba není předem připravena, očísluje, a to v našem 
případě od 399 dolů, aby tyto cíle odlišil od baterii, zjištěných skupinou, které 
budou číslovány opačně, t. j. od 300 nahoru. Víz přílohy D a E. Potom nové 
dle a změny oznámí zpravodajským orgánům oddílů, a upozorní příslušné 
skupinové pozorovatelny, aby pátraly po baterii hlášené zvukoměrnou rotou 
a snažily se ji přesněji zaměřili.

Mimořádné prostředky, i když pracuji se skupinou, upozorňovali nemusí, 
neboř to vždy obstarává DZS.

2. Do 7 hod. 15 min. dostane velitel skupiny přímo zprávy o vý­
sledku ranního průzkumu, jím nařízeného: „Letoun La hlásí: 505 
opuštěno, 502 zdá se obsazeno. Letoun Lb: 504 vyklizeno, 500 v čin­
nosti. Balon: 506 4 děla v činnosti, 501 patrně obsazeno.“

1. pobočník, který si již předem zapsal všechny předvídané kontroly do 
„Přehledu bojové činnosti“, vyškrtne kontroly, které se vynechají Kviz pří­
lohu F), a velitel skupiny dá upozornit ihned oddíly:

■F3№: kontrole, na 501 bude:
И/302: kontrola na 504 nebude; 1/301: kontrola na 506 bude.“ Zpravodajský 

důstojník provede opravy v svých záznamech (D a E) a hlásí zpravodajským 
orgánům oddílů a DZS.: „504 a 505 nejsou obsazeny.“

3. V 7 hod. 15 min. počíná, zastřelování. Po zastřílení hlásí každý 
oddíl, kolik střeliva celkem na to spotřeboval.

1. pobočník provede záznam (viz F).

4. V 7 hod. 25 min. hlásí letoun La: „508 v činnosti 4 děla.“
Velitel skupiny (1. pobočník) upozorní 1/303: „Kontrola na 508 bude.“ Zpra- 

™aiský důstojník provede záznam a hlásí oddílům a DZS.: „508 4 děla zjiš- 
lena v činnosti letcem.“

°- V 7 hod. 30 min. započnou kontroly. Z kontrol, předvídaných 
p,a?m palby, byly vynechány tři. Po provedení kontrol hlásí každý 
oddíl vystřílené střelivo.

L pobočník provede záznam (viz F).

b- Do 8 hod. hlásí oddíly, jak provedou palby za děl. přípravy 
ycd P° ní: „I./302. od 8 hod. do 8 hod. 10 min." zneutralisuje 501,

a na C^ ^0 ran" Dalších 10 minut postupná soustředění na 
rařa -^na c^ 60 ran.“ „II./302.: po 10 minut neutralisace 507 (40 
сП|'а^ (^ran). 20 m*n- postupná neutralisace stejných cílů, na 
batw’lan'“ L301- nehlásí nic, protože je určen к palbě na nahodilé

*e a bude zatím stříleli na cíle, které mu přikázal velitel sku- 
. na protiletadlovou baterii a na pozorovatelny).
b a 2. pobočník provedou záznam (viz F a G).

nebHf zaP°6ne děl. příprava a několik minut po ní zahájí 
iNeuii .r\ ^ Proti přípravě hlavně do prostoru N. Město a N. Ves 
' or0. Mimořádné pozorovací prostředky střeží a občas kontro-
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lují účinnou palbu na cíle, na které předtím samy řídily kontrolu. 
V 8 hod. 10 min. hlásí I./301.: „zahajuji neutralisaci nové baterie 
301924 zjištěné balonem, 20 ran.“

Cíle zjištěné mimořádnými prostředky čísluje zpravidla DZS,, ale v tomto 
případě, kdy mimořádné prostředky hlási všechny cíle, týkající se skupiny B, 
přímo skupině, očísluje cíl zpravodajský důstojník skupiny a po provedeni'ob­
vyklých záznamů (viz D a E) hlási DZS. a oddílům:

„Balon zjistil novou baterii 311 v činnosti 301924).“
Poznámka: Číslovali musí od 311. protože čísla 300—310 zadal velitel 

skupiny letci na střehu.
1. a 2. pobočník provedou záznam (viz F a G).

8. V 8 hod. 18 min. hlásí L/30L: „301 v činnosti 3 děla 301150, 
zjištěno letcem, neutralisuji, 16 ran.“

1. a 2. pobočník provedou záznam. Zpravodajský důstojník, zaznamená­
vaje novou baterii, zjistí, že je to baterie 510, objevená zvukoměrnóu rotou. 
Hlásí tedy DZS. a. oddílům: „510 zachycena v činnosti letcem, 3 děla, nové 
souřadnice 301151), baterie dostala nové číslo 301.“

9. V 8 hod. 30 min. hlásí I./301.: „Neutralisace nahodilých baterii 
ukončena, z nařízených cílů dostal 506 20 ran, 409 a 411 po 6 ranách.' 
V stejnou dobu odstřílely také houfnicové oddíly své palby. Nový 
letoun Lc se hlásí na střehu, vystřidávaje letoun Lb.“

1. a 2. pobočník doplní záznamy (F a G). 1. pobočník uzavře spotřebu ste­
liva za dosavadní období a informuje velitele skupiny.

Velitel skupiny bude od této chvíle řídili palbu svých oddílů podle těchto 
zásad:

a) Přidělovali každému oddílu především takové cíle, které náleží « 
rámce jeho hlavního úkolu a leží v hlavním pásmu jeho působnosti.

b) Cíle příslušející určitému oddílu dávat postřelovat jiným oddílem 
jenom tehdy, není-li příslušný oddíl volný nebo má-li druhý oddíl lepší рм* 
minky střelby (výhodnější pozorováni, zastřilené prvky atd.). Stane-li se ti­
kový případ, poskytnouti při první příležitostí oddílu, který by měl cil nor­
málně postřelovati, možnost, aby si také tento oddíl vystřílel na onen cil prvky.

Velitel skupiny se informuje u svých orgánů a shledá, že nejvíce i®1 
neutralisovány baterie 502, 503, 507 a 508 (80—100 ran) a méně již baterie 
311, 501 a 506 (16—20 ran). Doplnění neutralisace na první 3 baterie bylo У 
dobře provést! co nejdříve, na baterii 501 později podle potřeby.

Velitel skupiny nařídí tedy:
pro 1/302: „Proveďte kontrolu na 311 balonem a pak /.neutralisujte. celkem 

40 ran.“
11/302.: „Proveďte kontrolu letcem na 301 a pak neutralisujte, celkem 40 №
/1/301.: „Neutralisujte 506, 20 ran.“
1. a 2. pobočník provedou záznam (F a G).

10. V 8 hod. 45 min. hlásí skupinová pozorovatelna s koty 62i 
(u Neudorf): „Vlastní pěchota překračuje hřeben z. a j. od Petrovk 
Silná dělová palba hlavně ze směru Veseličko zdržuje postup.“

Velitel skupiny po nahlédnutí do záznamů nařídí pro 1/302: „502 neutra 
lisovat, 30 ran“. .

1. a 2. pobočník a zpravodajský důstojník provedou záznamy (D, L t 
G) a zpravodajský důstojník hlásí kromě toho situaci pěchoty DZS.

11. V 8 hod. 48 min. hlásí balon: „Kolona dlouhá asi 1 km napo- 
chodu z Mělkovic na jv„ čelo u stanice Veseličko.

Velitel skupiny nařídí pro I./301.: „Kolona 1 km v pohybu z Mělkovic 
jv., čelo v 8 hod. 45 min. u stanice Veseličko, proveďte přepad, 16 ran, №
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pozoruje.“ 1. a 2. pobočník provedou záznam, zpravodajský důstojník zakresli 
cíl jen do mapy.

12. V 8 hod. 50 min. hlásí oddíly: I./302.: „Palba na 311 provede­
na.“ II./302.: „Palba na 301 provedena.“ L/301.: „Palba na 506 prove­
dena.“

Pobočníci upraví podle toho svůj dřívější záznam.

13. Do 8 hod. 56 min. došla hlášení od skupinové pozorovatelny 
na Hanušově kopci a kotě 627 a dále z pozorovatelny odd. I./302. na 
Kalvarienbergu, udávající novou baterii jz. od Veselička úchylkami 
od hlavních pozorovacích směrů.

Zároveň hlásí severní skupinová pozorovatelna: „11. brigáda se 
chystá vyrazit právě к útoku. Severní křídlo 13. brigády překročilo 
výšinu 411210 a postupuje velmi pomalu na západ v silné dělové 
palbě.“ Letoun Lc hlásí: „503 v činnosti pal.“

Zpravodajský důstojník protínáním zjisti souřadnice této baterie, odhadne 
stupeň přesnosti a baterii očísluje; poté hlásí veliteli skupiny, oddílům a DZS.: 

„Nová baterie 312 zjištěna v činnosti oddílem I./302. a skupinovými pozoro- 
VMelnami, 312206, přesnost 25 m.“

Velitel skupiny vidí, že je to velmi nebezpečná baterie a že ji musí vy­
datně a rychle neutralisovat. Okolnost, že 11. brigáda vyrazí к útoku a situace 
severního křídla 13. brigády vyžaduje, aby také ostatní známé baterie, které 
mohou působit! do tohoto úseku, byly znovu neutralisovány. 502 je právě postře- 
lována oddílem I./302. a 311 byla postřelována velmi vydatně před chvíli. Zbývá 
však ještě 501 a 508. Měl by tedy I./302. neutralisovat ještě 3 baterie, na což 
jeho prostředky nestačí. I./301. má prvky zastřílené jen na 311, za to však II./302. 
je částečně volný. Nemá sice zastřilených prvků, může však postřelovat ně­
kterou baterii zjištěnou s dostatečnou přesností, neboť musí miti vypočtené 
Prvky na každou baterii. Ovšem na takovou střelbu nutno přidělit dosti stře­
liva.

Rozkaz velitele skupiny:
I./302.: „Neutralisovat 312, 60 ran a 501, 30 ran.“
Я/Ж: „Neutralisovat 508, 60 ran a. 503, 30 ran.“

14. V 9 hod. vyráží útok 11. brigády a v zápětí dochází rozkaz 
velitele 6. polní děl. brigády: „Útok severního křídla 13. brig, vázne, 
zesilte palbu proti bateriím v tomto úseku a v prospěch 11. brig., 
která zahajuje útok.“
^..^Чк* skupiny hlásí: „Skupina právě neutralisuje 311, 502, 501, 312, 508,

15. V 9 hod. 12 min. hlásí L/301.: „Přepad na kolonu proveden.“ 
•302. hlásí: „Neutralisace 502 ukončena, volnou baterií zesiluji pal- 

213qq9»^'“ ^е d°bě hlásí balon: „Stoupající balon, vzestupiště

Velitel skupiny nařídí: pro L/301: „Zahajte palbu na balon, s pomocí ba- 
a pozorovací roty, vzestupiště 213002, 40 ran.“ 
zpravodajský důstojník a pobočníci provedou záznamy.

16. Do 9 hod. 30 min. dostalo velitelství skupiny tyto zprávy: 
a houfnicové oddíly hlásí ukončení nařízených paleb, 
к pomocné pozorovatelny hlásí, že pěchota pronikla do Rad- 

‘wic aže útočí na Slavkovice a Hlíny. Nepřítel ustupuje z Chlumku 
na Zálomy a Jamny.

Pobočnici zapíší do záznamů hlášení za a).
-•pravodajský důstojník zakreslí do mapy hlášeni za b) a hlásí dále DZS.
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Velitel skupiny nařídí pro IL/302: „Rušivá palba po 30 min. na 397, 30 ran.“ 
Pro L/302: „Přepad na 396 a 411 po 16 ranách.“

Pobočníci provedou záznam.

17. V 9 hod. 40 min. hlásí I./301.: „Přepad proveden na vzestu- 
piště, 20 ran, palba na balon nikoliv. Balon zavčas stažen."

Pobočníci hlášení zapíší.
Velitel skupiny nařídí pro L/301.:
„Rušivá palba na 398 a 399 po 10 ranách.“

18. V 9 hod. 42 min. hlásí letoun Lc: „507 vyklizeno, baterie v čin­
nosti 4 děla 302024, pal.“

Zpravodajský důstojník škrtne 507.
Zaznamenávaje novou baterii zjistí, že je to baterie 311.
Změny hlásí oddílům a DZS.
Velitel skupiny nařídí pro L/302.:
„Neutralisovat 311, 40 ran, letec.“
Pobočníci zapíší do přehledů.

19. V 9 hod. 45 min. hlásí L/302.: „Palba na 396 a 411 u konce."
Pobočníci to zaznamenají.

20. V 9 hod. 48 min. hlásí balon: „312 připravena к odjezdu."
Velitel skupiny nařídí pro L/302.:
„312 připravena к odjezdu, 40 ran, balon.“
Pobočníci „to zaznamenají.
Zpravodajský důstojník škrtne 312 a hlásí to oddílům, DZS. a pomocným 

pozorovatelnám, které tuto baterii předtím zjistily.

21. V 10 hod. hlásí jižní pomocná pozorovatelna skupiny: 
„Vlastní pěchota obsadila Hliny a Chlumek. V této čáře zastavena 
palbou.“

Zpravodajský důstojník zakreslí situaci a hlásí DZS.

22. V 10 hod. 5 min. I./301. hlásí: „Palba na 398 a 399 provedena. 
IL/302.: „Palba na 387 skončena.“ Balon: „506 a 301 v činnosti.

Velitel skupiny nařídí pro L/301:
„Neutralisovat 506, 20 ran, balon.“
Pro IL/302.:
„301 neutralisovat, 60 ran.“

23. V 10 hod. 10 min. hlásí L/302.: „Palba na 311 a 312 ukončena. 
Nepřítel útočí silně na severní křídlo divise, soustřeďuji po 5 ш® 
palbu na 501, která je v činnosti.“

Pobočníci zaznamenají a zpravodajský důstojník rovněž.
24. V 10 hod. 12 min. hlásí letoun: „Mocný protiútok vyráží 

z čáry 302835—302717. 503 v činnosti.“
Velitel skupiny vidí, že je to podle šíře protiútok nejméně 2 PraP°.rlL* 

-ačkoli to není jeho hlavní úkol, přece jenom ihned zakročí všemi volni 
prostředky.

Rozkaz pro všechny oddíly: . .
„Neutralisujte vyrážející protiútok z čáry 302835—302717, II./302. jižné и 

silnice, L/301. severně od ní.
L/302. soustředění na 503, 60 ran.“ , ,. 3.
Pobočnici a zpravodajský důstojník zaznamenají. Předtím ještě hlásí zp 

vodajský důstojník skupině „A“ a DZS. situaci.
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25. V 10 hod. 30 min. hlásí se letoun La na střehu a letoun Lc 
hlásí, že přistane. V 10 hod. 35 min. hlásí oddíly ukončení paleb sou- 
visejicích s protiútokem a I./301. také provedení palby na 506. Sou­
časně hlásí skupinová pozorovatelna na 627: „Vlastní pěchota obsa­
dila Slavkovice a útočí na hřeben od 619. Dělová palba z prostoru 
Koutný les—U rybníka.“

Velitel skupiny nařídí pro I./302.:
„Obnovte neutralisaci 502, 508, 311 po 30 ranách.“
Pro Ш302.:
„Udržujte po 30 min. neutralisaci na 503, 30 ran, a neutralisujte 411, 40 ran.1 
Pobočníci, to zaznamenají.
Zpravodajský důstojník zakreslí situaci a hlásí dále DZS.

26. V 10 hod. 48 min. hlásí letoun: „Baterie v činnosti 3 děla 
300735, pal.“

Velitel skupiny vidí sice, že je to baterie v pásmu hlavní působnosti I./302., 
ale protože tento oddíl je zcela angažován, nařídí, zatím co zpravodajský dů­
stojník novou baterii očísluje, pro II./302.: „Baterie 313 300735 neutralisovat, 
60 ran, letec.“

Pro I./301., který je volný:
„Rušivá palba 397, 12 ran.“
Pobočníci to zaznamenají.

_ 27. V 11 hod. hlásí I./302. ukončení palby. 1. postupného cíle do­
saženo. 13. brigáda se zastavila a obě ostatní brigády pokračují 
v postupu.

. Velitel skupiny se informuje o početním stavu střeliva a vidí, že jediné 
■ nepatrně překročil předvídanou spotřebu střeliva, zatím co houfnicové 

°™У Předvídané střelivo plně nespotřebovaly. Nejvíce střeliva zbylo oddílu 
který velitel bude nyní více angažovali.

Podobným způsobem by se rozvíjela činnost skupiny v dalším 
pmběhu boje. Obdobně jako u skupiny В lze říditi bojovou činnost 
a věsti záznamy u kterékoli skupiny dělostřelectva. Vésti záznamy 
ve formě tabulek, jak jsem zde naznačil, má tu výhodu, že velitel 
skupiny je hned a kdykoliv informován o všem, co potřebuje znáti, 
Pn tom je nutno, aby také oddíly hlásily u nařízených paleb ukon- 
ceni a, u paleb z vlastního popudu zahájení, spotřebu střeliva a 
pravděpodobné trvání.

Je-li spojení skupiny s oddílem přerušeno, podá oddíl, jakmile 
se spojení obnoví, souhrnné hlášení o své činnosti za dobu, po kterou 
emel spojení se skupinou.

U velitelství oddílu se vedou podobné záznamy jako u skupiny, 
T Z^e je musí vésti pobočník sám anebo za přispění orientačního 
tojníka nebo patrače. Ostatně záznamů u oddílu je mnohem mé- 
nez u skupiny a proto to může obsáhnouti i jeden důstojník.
Jedno až dvě cvičení u pluku postačí, aby se důstojníci obezná- 
ls tímto způsobem vedení bojových znáznamů, které vyžaduje 

' e Pozornosti, ale jinak nepůsobí nijakých obtíží.
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Skupina В Příloha E
Seznam cílů skupiny B.

a) Cíle pro ochrannou palbu.

Označení 
cíle Umístění Druh cíle

s *ф

—* N

o

5

Pramen 
zpráv

>C . ...
i: 5

a 210813 rozcestí na j.-v.cipu 
Žďár

1/301

b 202428 Střed—Valín 1/301

c 310311 rozcestí na vých. 
okraji Mělkovic

1/302

d 300004 rozcestí jižně 
Sazomín

11/302

e 303132 rozcestí záp. Hliny restituce в,
f 203454 most s.-v. koty 594 restituce B,

1 8 312703 rozcestí záp. 
Slavkovic

po z. rota 5 ni

soustředěni 
Hliny

dle prů­
svitky

soustředěni
619

»

soustředěni 
Vejdoch

409 303351 pczorovatelna 22-/2. poz. rota 50 m

411 302440 pozorovatelna 22./2. poz. rota 25 m 1/302

399 hřbitov 
u Jamny

velké skladiště 
střeliva

22-/2. 2. odd. 
divise

398 lesik
s.-v. Jamny

velké skladiště 
střeliva

22./2. 2. odd. 
divise

397 Jamny prapor pěchoty a 
různá vel.

22./2. 2. odd. 
divise

1 396 Veseličko 2 roty pěchoty 
a vel. pluku

22,/2. 2. odd. 
divise

395 Žďár 
nádraží

zásob, stanice 22./2.

394

Balon

Žďár 
město

213002

vyšši velitelství

vzestupiště

22-/2.

23./2. vzestup 
balonu

balon
1/301

atd.



Přehled bojové činnosti skupiny В

I 
302

П 
302

I 
301

Příloha F.
15h atd.

Spotřeba střeliva.

8 článku plk. Frant. Kryštofa: Skupina těžkého dělostřelectva v útočném boji.

Zastřileni a příprava
I- předvídáno 240

302 vystříleno 224

Zbgtek

+16

Útok na 1. cil

600
492

Zbytek

+108

Útok na 2. a 3.cil
528 
atd.

Zbytek Zastávka na 3.cili a útok na 4. cíl
528

Zbytek Udrženi koneř. cite
264

Zbytek Celkem
2160

Celknvý zbytek

0- předvídáno 240
302 vystříleno 216 +24

600
440 + 160

528 
atd.

528 264 2160

L předvídáno 80
•to? vystříleno 84 —4

120
128

—8
—8

. 136 
atd.

136 68 540

Vojenské rozhledy (Dělostřelecké rozhledy), roč. ХП. (1931), Čis. 7.-8.



Přehled postřelovaných cílů.
Příloha G.

К článku plk. Frant. Kryštofa: Skupina těžkého dělostřelectva v útočném boji.

z1 nh Zastrflpjiě

502 5 O EZO 60 30 ь _ "*■7302.

501 0 ^зог.

508 "тог j ^зог.

503 SE r ] Ě2S Е7зО2.

507 ^ \зо2 | vykh ^/302.

506 T/30i.

^09 2
011 Э ĚJ
311 Uí | | 302 । E Ľ 1^ ^/ЗО!.

^зог.

301 |77| ПГ1 6^ Е/ЗО2.

Kolona и
Veselička e 1

312 302 | 1 ^/зог.

Vzestupiště 5^
396 ĚJ
397

Í ľ1 E
398 5 -1
399 ]

Protiútok 
Hlirry-Zálomy

&Jro ^/302.

313 0í
atd.

Vojenské rozhledy (Dělostřelecké rozhledy), roč. XII. (1931), čís. 7.—8.
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Skupina В Příloha E
Seznam cílů skupiny Б.

b) Seznam palebných postavení nepřátelského 
dělostřelectva.

Ozna­
čení 
cíle

Umí­
stění

Ráže 
a druh 

děl

Datum 
zjištění 
a počet 

děl
Palebná činnost Pramen zpráv Po­

známka

501 311335 kanóny 
7'8 cm

21./2.—2

23./2.

zabraňovaci palba 
N. Město

256 — letec — 
restituce 

balon

b0

502 311313 ? 10 cm 21./2. — 1

23./2.

zastřelování
Kalvarienberg

letec

letec

B50

503 301832 houfnice
15 cm

21./2, —2

22./2.—4

23./2.
23. 2.

zastřílení vyso­
kými rozprasky 
zastřílení vyso­
kými rozprasky 

palba

letec

zvukoměr. rota

zvukoměr. rota 
letec

в 60

504 301502

301403

kanóny 21./2, —2

23./3.
23./3.

rušivá palba 
Svratka

letec

restituce 
letec

в

в26

opuštěno 
v 7 h. 15'

505 410605 lehká 
děla

21./2.—?

23./2.

zabraňovaci palba 
Křídla

III/6—1/106 
poz. rota 

letec

в^ opuštěno 
v 7 h. 15'

506 202127 ? 21./2, —4
22./2. — 4

23./2.
23./2,—4
23./2.

palba na letoun letec 
zvukoměr. rota 

restituce
letec 
balon 
balon

Во

507 302935 ? 22./2.

23./2.

zastřílení
Bobrůvka, potok

pozor, rota 

letec

B25 opuštěno 
v 9 h. 42'

508 203645 ? 21./2.
22./2.
23./2.—4

žádná 

palba

letec 
restituce

letec

Во

509 300303 ? 21./2.
22./2.

žádná letec 
restituce

в,6

301 301051
301150

? 23./2.
23./2.
23./2.

palba zvukoměr. rota 
letec 

balon

в

311 301924
302024

? 23./2.
23./2, —4

palba balon 
letec

в

301 301150 ? 23.-2, —3 
23./2.

palba letec 
balon

в
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Ozna­
čení 
cíle

Umí­
stění

Ráže
a druh 

děl

Datum 
zjištění 
a počet 

děl
Palebná činnost Pramen zpráv Po­

známka

312 312206 9 23 /2.
23.'2.

palba pom.poz.-I./302 
' balon

B26 opuštěno 
v 9 11.-48

313 300735 ? 23./?. —3 palba letec в

atd. atcl. atd. atd. atcl. atd. atd.

Nadporučík Čestmír Jelínek:

Soustředění palby v oddíle.
К překladu článku mjr. Ricarda, uveřejněnému v 1. čísle Dělo­

střeleckých rozhledů roč. I. (1931), str. 26, jenž ukazuje praktický 
způsob využití vystřílených prvků jedné baterie pro soustředěni 
palby celého oddílu, podávám všeobecnější a podrobnější zpracová­
ní topografické části metody francouzského nadporučíka Saint- 
Loubert-Bie se zřením k našim poměrům.

Předpoklad.
1. Koná se příprava vyšší jednotky k útoku (obraně) ve volném 

terénu, jež bude vyžadovat několika hodin;
2. řídicí děla baterií v oddílu jsou srovnána v dostřelu;
3. oddíl je rozmístěn v malém poměrně prostoru;
4. je nedostatek času a prostředků k přesným topografickým 

pracím.
Provedení.

Oddíl je rozmístěn v prostoru asi 600—800 m do šířky a asi 
600 m do hloubky.

Zatím co se baterie zastřelují do svých hlavních směrů, koná 
orientační důstojník oddílu ve velkém měřítku, nejlépe 1: 5000 az 
1 : 2000, tyto práce:

a) orientuje stolek magnetkou na sever a libovolně vyneseny 
bod plánu považuje za své stanoviště blízko vedoucí baterie;

b) vede rayon na řídicí dělo vedoucí baterie, odměří dálku a vy­
nese; „ ,

c) první důstojník vedoucí baterie zaměří na stolek dělovým 
dalekohledem řídicího děla a oznámí orientačnímu důstojníku úhe ■ 
zastřílený hlavní bod 1 — řídicí dělo — stolek; ,

d) orientační důstojník vynese tento- úhel transportérem o° 
plánu v určeném stanovišti vedoucí baterie;

e) provede polygonálni tah (řídí se přehledností terénu) na s a 
noviště blízko řídícího děla druhé baterie;

f) vede rayon na řídicí dělo a vynese dálku od určeného sta­
noviště;


